

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felolts szerkesztő és leptulajdonos: THAN GYULA.	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Zóttér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
Helyben: Hétfősre 8 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.	Vidéken: Félévre 4 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.		

TÁVIRATOR.

Agyonlőtt betörő.

Budapest, május 21. A bácskai tolvajvilág egyik legveszedelmesebb alakját érte utól balvégzete. Tomasev Miklós ezántovai lakos egyike volt a leghíresebb betörőknek s emellett a lókötő tolvajok között is nagy népszerűsége telt szert. A csendőrség már régóta kereste, de összeköttetései révén mindig el tudott rejtőzködni üldözői elől. E napokban ismét nagyobb betörés történt az alsó bácskában, melyet Tomasev követett el. A csendőrség ekkor erélyes hajszát indított Tomasev után és sikerült is őt ez alkalommal rejtekhelyéről kiugrasztani, ahonnan Tomasev futással akart menekülni. El is ért szerencsésen a Dunáig s ott bele vetette magát a hullámokba és uszva menekült. Szerencsétlenségére azonban a csendőrök egy halászcsonakon folytatták üldözését. Mikor már Tomasev átuszta a Dunát és partra lépett, az egyik csendőr egy jól irányzott lövéssel keresztül lötte, úgy, hogy nyomban ott a parton összeesett s mire a csendőrök odaértek, már halva volt.

Véres kárpárhaj.

Budapest, május 20. Régóta huzódó személyes ügy nyert ma befejezést egy véres kárpárhajban Nyiregyházán. Az ellenfelek voltak dr. Beöthy Pál cséffai főszolgabíró és Genczy Albert szabolcsi nagybirtokos. A párhaj egy indiskréció elkövetéséből származott, a mely azután az ellenfeleknek éles hangú nyiltterezésre adott alkalmat, a fővárosi lapokban a legutóbb Beöthy Pál főszolgabíró nyilatkozott a P. H.-ban és elégtételt kért Genczy Alberttől. A segédek végkimerülésig tartó kárpárhajban állapodtak meg, a melyet egyik nyiregyházai vivóteremben vívtak meg. A kárpárhajban Genczy Albert nagybirtokos kapott az arczára súlyos vágást, míg Beöthy Pál főszolgabíró sértetlenül került ki a küzdelemből. Ugy értesülünk, hogy ennek az ügynek még több lovagias folytatása lesz Nagyváradon.

A Krisztust tagadók.

Budapest, május 20. A mádi állami iskola elnöke Palóczy József ev. ref. lelkész és Kiss Károly ugyan ezen intézet igazgató-tanítója hallatlan panaszszal fordultak Nemes Lajos kir. tanácsoshoz, Zemplénmegye tanfelügyelőjéhez. Tapasztalták ugyanis,

hogy a zsidó gyermekek a kultuszminiszter által approbált tankönyvekből *Krisztus nevét kivakarják, olvasás alkalmával Krisztus nevét ki nem ejtik, vagy legjobb esetben „Kröesus“-nak olvassák.* Hazafias dalok éneklése közben a *haza* szót ki nem ejtik s e helyett: *Isten áldd meg a magyart, „Isten áldd meg a zsidót“* énekelnek. Ugy az iskolaszék elnöke, mint a királyi tanfelügyelő azon véleményben vannak, hogy a gyermekeket ezen viselkedésre a Galicziából tömegesen bevándorolt talmud tanítók biztatják. A kir. tanfelügyelő a községi előjáróságot gyors nyomozat megejtésére kérte föl.

A Dóczy Gedeon jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyszabású ünnepség színhelye volt tegnap Debreczen. Dóczy Gedeon az ev. ref. leányiskola érdemekben megöszült igazgatója ünnepelte meg 40 éves tanári jubileumát. E szép alkalmat felhasználták tisztelői, de főképp a volt és jelenlegi tanítványai s ünnepléssel vették körül „Dóczy bácsi“-t. Ott látta maga körül a kiket nevelt, látta, hogy mily hálásak, érezhette szeretetök melegségét. Ez volt a kárpótlás a hosszú fárasztó küzdelemért.

Az ünnepség első része délelőtt 11 órakor kezdődött a Kossuth utcza leányiskola diszes nagy termében. A nagyterem kicsinynek bizonyult a nagyszámu ünneplő közönség befogadására. Városunk társadalmának majdnem minden rétege képviselve volt. — Ott láttuk: gróf Dégenfeld József főispánt, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármestert, hegymegi Kiss Áron, dr. Wolafka Nándor püspököket, Debreczen sz. kir. város tanácsát, a debreczeni ev. ref. presbyteriumot, az összes helybeli tanintézetek képviselőit, a debreczeni tanári kör képviselőjét, a debreczeni Ipartestület elnökét, dr. Wlassics kultuszminiszter képviseletében Berecz Antal miniszteri fogalmazó leányiskolák országos felügyelője jelent meg.

A nagy számu hölgyközönségen kívül jelen volt a leányiskola összes növendéke.

A diszközgyűlést Kiss Albert országgyűlési képviselő nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket. Kifejtette, hogy milyen alkalomból gyűltek össze ünneplésre, majd röviden ismertette és méltatta a jubiláns érdemeit. A gyűlés jegyzőkönyvének vezetésére Somogyi Pál igazgatót kérte fel. Felkért egy öt tagból álló bizottságot, a kik az ünnezelte Dóczyt meghívják a diszgyű-

lésre. E küldöttségnek tagjai voltak: Könyves Tóth Kálmán, Koos Otilia, Kalocsa Rózsa, Lengyel Imre és Dóczy Imre.

Dóczy Gedeon a küldöttség kíséretében midőn a terembe lépett, perczekig tartó taps és éljennel és az énekkar által előadott üd. özlő dallal fogadták.

A programm sorrendjében először Nagy Gyula tanár üdvözölte a tantestület részéről. Hosszu beszédjében kifejtette, hogy Dóczy Gedeon mindig önzetlenül szolgálta a hazát, az egyházat.

Karácsonyi Otilia tanítónő fejezte ki ezután jó kívánalmait a felsőbb leányiskola növendékei nevében és hálájuk kifejezésül két ezüst karos gyertyatartót nyújtott át.

Egy kis hétéves leányka, Májerszky Ella lépett ezután Dóczy bácsinél csinos versike kíséretében, egy szép csokrot nyújtott át, utána Szücs Anna szavalt és a felsőbb leányiskola növendékei által készített diszes szmirna párnát nyújtotta át.

Sorra következtek az üdvözlések.

Az igazgatótanács részéről K. Tóth Kálmán, Kiss Áron püspök meleghangú beszéde következett, aki átadta Dóczynak a presbyteriumnak azon határozatát, amelyben neki 4 ötödéves korpótléket soron kívül szavaztak meg. Dr. Wlassics közoktatásiügyi miniszter elismerését és üdvözlését az ünnepségen megjelent Berecz Antal min. tanácsos tolmácsolta. A miniszternek elismerő levelét fel is olvasta.

Simonffy Imre kir. tan. polgármester üdvözlése után Bészler Károlyné lépett az ünnepelt elé s meleg hangú beszéd kíséretében egy alapító levelet adott át.

Ez alapító levél a volt és jelenlegi tanítványok gyűjtéséből befolyt pénzösszegeből létesített alapítvány tervezetét foglalta magában, ezt egész terjedelmében felolvasták. Az alapítványra 2815 korona gyűlt be. Ezzel róják le a tanítványok Dóczy bácsi iránti hálájukat.

Dr. Wolafka püspök az intézet volt katolikus növendékeinek jó kívánalmait tolmácsolta, azonkívül az ünnepeltet, mint kollegát is gratulálta.

Dóczy Imre, a debreczeni tanári kör, Kovács Lajos a tanítóképezde, Orosz István az ipariskola, Tóth Kálmán az ipartestület, Dávid István a debreczeni tanítótestület nevében fejezték ki jó kívánalmaikat.

Mindezekre Dóczy Gedeon könnyezve, a boldogságtól reszkető hangon válaszolt s megköszönte a kedves ünnepélyt, amely emlékében mindig feledhetlen lesz előtte.

Végül az énekkar énekelte el a szótatot s a jubileumi ünnepség Kiss Albert

zárószavai után véget ért. Délután az Angol királynőben sikerült bankett volt a jubilláns tiszteletére, este pedig a növendékek rendeztek jól sikerült hangversenyt nagy közönség érdeklődése és tetszése mellett

VIDÉK.

Monacco — Csenger-Ujfaluban. Az ecsedi láp lecsapolása, mely sok alföldi kubikost foglalkoztatott több éven keresztül, már befejezést nyert. A munkások visszamentek az alföldre, csak egy kettő maradt még itt. A nagy lápi uradalmak tanyákat épít nek, honcsokoltatnak, munkásokat hoztak Zólyom megyéből — csak pár hete érkezett 100 család a gr. Tisza István lápi birtokára — az itt maradt kubikusok aztán ezek közé vegyültek s együtt dolgoznak 6 napon át az uraságnak, egy napon pedig — maguknak. A heti keresményüket vasárnap „blindre” teszik! Így történt ez a mult vasárnap is, az alföld barátkozott a felfölddel. A zólyomi tót atyafi lett a nyertes, az alföldi a vesztes, ki minden pénzét elvesztette s aztán?... felakasztotta magát.

Kriványt vallatják. Az aradi gyámpénztár megrablója ügyében azokat az iratokat, amelyek a miniszteri biztosnak a tíz évre visszamenő hivatali vizsgálatból származnak. A belügyminiszter már visszaküldte Aradra. Nyíró odaváló vizsgálóbíró amint jelenték — most ezek alapján folytatja a vizsgálatot és Kriványt, aki beteg, egész nap valatta. Krivány mindent beismer, de büntársakat nem nevez meg. A kihallgatás valószínűleg három hétig is eltart. Az el-sikkasztott összeg az eddigi vizsgálat szerint egy millió kétszáz ezer korona, a vég-tárgyalás októberben lesz.

UJDONSÁGOK.

*** Vasuti szerencsétlenség.** Röviden már megemlékeztünk a gilvácsi vasutállomáson történt vonatkisiklásról, melyről most azt jelenti tudósítónk, hogy az sokkal végzetesebb kimenetelű volt, mint ahogy eddig jelentették. A kisiklást az a csodásnak nevezhető körülmény idézte elő, hogy a hátul csatolt négy kocsi, a nélkül, hogy kikapcsolódott volna, a váltónál másik vágányra zökkent s az egész vonatot visszarán'totta, a minek következtében a posta és egy III-ad osztályu kocsi felfordult s iszonyu erővel belefuródott egy kocsi fa-rakományba, mely a kocsi tetejét összeroppantva, maga alá temette az abban levő tizennégy utast. A mint a kisiklás robaja elmúlt, az utasok kétségbeesett jajkiáltása hangzott fel, miközben az állomás személyzete hozzálátott a mentés munkájához. Dr. Takács Sándor megyei tb. főorvos nyujtotta az első segélyt s az ő jelentése szerint halálosan megsérültek: Nagy Lőrincz pályafelvigyázó és egy Jeneiné nevű munkásnő. Hatan súlyos sérüléseket szenvedtek, ugymint kéz-, láb- és borda-törést, hatan pedig könnyebben sérültek meg. A szerencsétlenség okáról megejtett hivatalos

vizsgálat azt állapította meg, hogy mulasztás senkit sem terhel. Ugyanazt a véleményt erősítette meg a magyar államvasutak kiküldött főmérnöke is. A közvetlen ok az lehetett, hogy a váltó hirtelen, a mint az első kocsik áthaladtak, kikapcsolódott, illetve kipattant és így magyarázható meg a hátsókocsik téves sinre jutása. Mindenesetre csodálatos, jegyzi meg tudósítónk, hogy a nagy-somkut—károlyi vicinálison bár mindössze 6 év óta áll csak fent, a karambolok és főleg a kisiklások egyre-másra következnek. Mindeddig a véletlen megakadályozott valami nagyobb szerencsétlenséget, a mostani azonban alighanem két emberéletet fog áldozatul ejteni.

*** Kinevezés.** A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke dr. Grosz Dezső bányffy-hunyadi ügyvédjelöltet, a debreczeni törvényszék kerületbe kinevezte ideiglenes minőségű díjas joggyakornokká

*** A csapó-kerti gyermekmenház.** A csapó-kertben a város által létesített gyermekmenház megnyilt; erről a csapó-kerti lakosok azzal értesítették, hogy ezen most megnyilt gyermekmenházba a gyermekek minden díjfizetés nélkül vétetnek fel. Roncsik Lajos tanácsnok, községi iskolaszéki II. elnök.

*** Nemzetközi tüzoltó-verseny Párisban.** Juliusban nemzetközi tüzoltó-kongresszus lesz Párisban s a kongresszus keretében nemzetközi tüzoltó-versenyeket is rendeznek. A versenyekre való jelentkezés határidejét a rendező-bizottság június tizenötödikéig hosszabbította meg, ennél fogva a magyarországi tüzoltók legkésőbb június tizedikéig jelentkezhetnek az Országos Tüzoltó-Szövetségnél.

*** Szokott huszár.** A katonai hatóság egy közhuszárt keres. Sótör Lajos a neve a a közhuszárnak, aki a huszárezredtől szokott meg.

*** Debreczenből a jégbarlangba.** A debreczeni állami főreáliskola növendékei közül egy nagy csoport, valamint többen az államvasutak debreczeni üzletvezetőségének tisztikarából a napokban kirándulást rendeznek a dobsinai jégbarlanghoz. A kiránduló társaság valószínűleg megtekinti a szádellői völgyet is és néhány napot tölt a Kárpátok között, hogy annak csodás szépségeiben gyönyörködjenek.

*** Dr. Széll Kálmán orvos tudatja,** hogy lakását május hó 1-jétől József királyi herceg-utca 35-ik szám alá helyezte át.

*** A kihívás vége.** Egy öreges bácsi a napokban egy kissé kemény leczkét adott valamelyik fiatalabb ösmerősének, aki azonban erre a leczkére egészen komolyan rászolgált. Az ifju erre meg akarta ijeszteni a bácsit és fegyveres elégtételt kéretett tőle, még pedig pisztolyra, mert a „bácsi” kissé nehézkesen járt, talán már köszvényes is volt. „Hát pisztolyra verkedjünk, urak?” kérdezte a bácsi az ifju ur segédeitől. —

„Igenis, pisztolyra, még pedig súlyos föltételek mellett” felelt a „vezető”-segéd. — „No, mindjárt felel-k — szól a bácsi. — csak lapozgassanak addig egy kissé ebben az albumban.” — S eléjük tesz egy vasos kötetet, maga pedig átmegy a másik szobájába, jóízűen hunyorgatván. A két imponáns segéd elkezdi lapozgatni. S minél tovább lapozgatnak, annál kevésbbé imponálnak. Mert furcsa egy kötet volt az: teli mindenféle különböző lövész egyesületek elismerő okmányaival, felirataival, a melyek mind azt bizonyítják, hogy a „bácsi” az ország legkitünőbb pisztoly-czélő-ői között tartozik. Rövid vártatva visszajött az öreges ur és egy cseppet sem öreges hangsúlyozással kérgezi: „Hát mit is akarnak az urak?” — „Kérem alássan, — felelt az a másik ifju, a ki eddig a vezető-segéd mellett hallgatott — csupán azt óhajtottuk megkérdezni, hogy komolyan meg akarta-e sérteni uraságod a mi megbízónkat? Mert a igen, akkor mi — visszalépünk.” — „Mondják meg megbízójuknak, hogy ő nagyon okos embereket küldött hozzám s ha máskor is ilyen okosan fogja magát viselni, nem lesz semmi kellemetlensége. Meg vannak ezzel elégedve?” — „Oh tökéletesen” — felelték mindketten egyszerre. S nyugodt lélekkel távoztak. És ezzel az ügy a józan ész szabályai szerint el volt intézve

*** Miniszteri biztos a ker. iskolában.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a debreczeni felső társulati ker. iskolához a f. évben tartandó érettségi vizsgálatához miniszteri biztos minőségben Szabó Kálmánt, a debreczeni ipar és kereskedelmi kamara elnökét küldötte ki.

*** Munkácsyné nyugdíja.** Munkácsy Mihály emléke iránt meghatón nyilvánult országszerte a kegyelet. Ezt illetékes helyen most azzal kívánják tetézni, hogy nyugdíjat adnak a nagy művész özvegyének. Ez irányban már bevégezték a tanácskozásokat a közoktatásügyi minisztériumban, ahonnan különben a kezdeményezés gondolata is kiindult.

*** A választók névjegyzéke.** A választók névjegyzékét az új választási törvény értelmében újból állítják össze. Ezt az új névjegyzéket azután évenként csak kiigazítják. Ugy látszik azonban, hogy az eljárási hatóságok az új törvény némely intézkedéseivel nincsenek tisztában. Ennek következtében a belügyminiszter két elvi-jelentőségű határozatával figyelmezteti a központi választmányokat a törvény értelmére és céljaira. Az új törvény szerint ugyanis az állandó névjegyzéknek egyik példányát a királyi közjegyzőnél kell bemutatni, a kitől bármikor hiteles másolatot lehet venni a névjegyzékről. Ekként a választók lajstromához mindenki hozzáférhet. Az a legnagyobb nyilvánossággal van felruházva. Azonban a központi választmány eddig nem volt tisztában a felől, ha valahol két vagy több királyi közjegyző van, ezek közül kit illet a választás joga. Erre nézve a belügyminiszter következőleg rendelkezett: az országgyűlési képviselőválasztók állandó

névjegyzéke négyenél sem több, sem kevesebb példányban nem állítható ki. Ha a vármegyei választókerület székhelye, vagy a városi választókerület, két vagy több királyi közjegyző illetékességi körébe tartozik: az állandó névjegyzék egyik példányának melyik illetékes királyi közjegyzőnél elhelyezése kérdésében a központi választmány dönt. Előfordult az is, hogy az összeíró küldöttségek nem teljes számban működtek. Most a belügyminiszter szigorúan meghagyta, hogy az országgyűlési képviselőválasztók összeírását a törvényesen megalakított 3 tagú küldöttségnek kell fogantatni, az összeírásnál mind a három tag jelen lenni és a központi választmányhoz küldendő összeírást aláírni tartozik.

* **A honi ipar.** Debreczen város hatóságához leirat érkezett a belügyminisztertől. Egy-két törvényhatóság ugyanis külföldről szevezte a vízművekhez szükséges ólomáru készítményeket, holott Magyarországon is két ólomáru-telep van. A belügyminiszter a honi ipar pártolására hívja föl a hatóságot.

* **Kossuth-szobrok a vidéken.** A vidéki városok egymásra teljesítik hazafias kötelességüket az által, hogy Kossuth Lajosnak szobrot emelnek. Ahogy hamarjában emlékezünk, Miskolcra, Márosvásárhelyen és Tószegen már áll a szabadságharc apostolának a szobra s most legutóbb Nagykőrös és Nagy-Szalonta munkálkodik szobor létesítésén. A nagykőrösi Kossuth-szobrot Tóth András debreczeni szobrász mintázta, akitől a nagy-kőrösiek küldöttségileg már át is vették a szobormintát, amelyet még a nyáron ércbe öntenek. A szobrot szeptember közepén leplezik le nagy ünnepségek között a Városház téren. A nagyszalontai Kossuth-szobrot is Tóth András készíti, amely a kormányzót életnagyságban fogja ábrázolni.

* **A kórházak hiénái.** A hiéna had — azoknak a tisztességtelen embereknek száma, kik becsületes munka nélkül akarnak csalás, lopás és egyéb büns manipulációk után megélni, — hovatovább mindjobban terjed el az országban. A vendéglők, kávéházaknak már régebb ideje meg voltak a maguk hiénái, most azonban egy újabb brancsral állunk szemben, a kik sokkal csendesebb, de talán jobban megélhető otthon fedeztek fel maguknak — a kórházakat. Itt lapulnak meg a munka és teher által megviselt emberek között, játszva a beteget mindaddig, míg észre nem veszik turpisságukat. Akkor azán ill a berek, nád a kerek, elugranak más vidékre ismét csak a kórházba. Így kóborolják végig az egész országot azok az ügyes gazemberek, kik a betegséget használják fel arra, hogy — éljenek. Természetesen rengeteg költséget okoznak ezzel illetőségi helyüknek, mert ápolásuk és ellátásuk mind az illető falu vagy város terhére esik. Nap-nap után érkeznek panaszok a belügyminisztériumba, melyek mind a kórházak hiénáiról zengenek bus ódákat. Mi is foglalkoztunk már több-

ször hazánk e jeles alakjaival és hogy most ismét visszatértünk reájuk, ez azért van, mert a belügyminiszter ujabban ismét négy állandó szimulánsra hívja fel a közfigyelmet, kik szigorú rendszabályok dacára, még mindig merik folytatni gyalázatos üzelmeiket. Kiváncsian várjuk, vaj' hol fogja utólérni őket az igazság kikerülhetetlen bosszúálló keze.

* **Keresztjáró napok.** Régi szokása a katolikus egyháznak, hogy a mai, holnapi és holnaputáni napot imádságba merülve tölti és ilyenkor körmenetben könyörögve vonulnak a temető kápolnájába, a hol arra kéri a Mindenhatót, hogy áldását adja rájuk. Ma reggel vonult ki az első körmenet, a kath. iskolák növendékeivel és a hívők nagy sokaságával. Holnap és holnapután reggel 7 órakor a templomban tartott rövid ájtatosság után szintén körmenetet tartanak.

* **Ápolói tanuló felvétele.** A magyar vörös-kereszt-egyesület a tulajdonát képező Erzsébet kórházban f. évi július hó 1-én új betegápolói tanfolyamot nyit. Az üresedésben levő 11 ingyenes helyre pályázhat minden kifogástalan erkölcsű nő, a ki testileg és szellemileg e magas szakra alkalmas és 20—40 életév között van. A folyamodványok akár közvetlen, akár a főkegyesi lettek útján, az egyesület igazgatóságához (IV. Kecskeméti-utca 5. szám) intézendők, a hol a közelebbi feltételek is megtudhatók. A kérvényhez mellékelni kell: a) keresztlevelet, illetve anyakönyvi kivonatot, b) ha az illető kiskorú vagy férjzett, a férjnek, szülőnek vagy gyámnak beleegyezését, c) erkölcsi bizonyítványt és hatósági bizonyítványt a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról, d) hiteles bizonyítványt arról, hogy magyarul és esetleg más nyelven beszélni, írni és olvasni tud s kellő felfogási képességgel bír és e) egészségi és himlőoltási bizonyítványt. Az elméleti és gyakorlati oktatás hat hónapig tart. Ezen idő elmultával minden tanuló képesítő vizsgát tesz.

* **Halálozás.** Hegedüs György az első zónamészárszék vállalkozónak neje, szül. Lázár Róza 29 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése e hó 22-én d. u. 2 órakor lesz az ev. ref. egyház szertartása szerint a Hajnal-utca 13. sz. háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni. Temetését Gebauer t. int. rendezi.

* **Miért káros a megdült gabona.** A megdülés által okozott károk elbirálása szempontjából az elmúlt év őszén igen érdekes tanulmányt tettek híres professzorok. — Tanulmányaik azon eredményre vezettek, hogy 1. a megdülés gátolja és megnehezíti az érést; 2. a dült gabona valamivel több fehérjét és kevesebb keményítőt tartalmaz, mint a fennálló; 3. a dülté nem fejlődnek ki annyira, mint a meg nem dülté. Hogy e bajok orvosolhatók legyenek, a gabona félek termelésénél következőkre kell ügyelni 1. javítani kell a talajviszonyokat, 2. a trágyázást észszerűen kell végrehajtani

és pedig úgy, hogy a foszfor és nitrogén trágya együttesen alkalmaztassék 3. tavaszszal az őszi gabonát meg kell boronálni, laza talajon meghengerelni.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

(63)

Bátori Ferencz törte meg a csendet. — Kedves öcsém uram! — szólt Bárdi Ödön felé fordulva — rosszul van talán? — Nem! Nem!... hebegte Bárdi. — De olyan halvány!... — Valami az eszembe jutott. Nehéz, nyomasztó, fájdalmas gondolat. — Mi volt az?

— Nekem is volt egy ilyen kis leányom. Éppen ilyen szőke fürtök omlottak vállaira, ilyen ragyogóak voltak kék szemei, ilyen nagy is lenne, ha szülei szerető karjaiban nevelkedhetett volna. Még az arcza, igen... igen... az arcza is csodálatosan hasonlított ennek a kis gyermeknek az arczához.

— Csodálatos! — kiáltottak fel csaknem egyszerre Bátori és a felesége.

— Ugy van! — folytatta Bárdi Ödön, — és mikor ezt az édes kis gyermeket megláttam, egy pillanat alatt eszembe jutott az én drágaságom. Az első tekintet után szívembe nyilallott. Nem bírtam uralkodni magamon. Szerettem volna karjaimba kapni, magamhoz szorítani, ölelni, csókolni és százszor is a fülébe sugni: Én drága, édes gyermekem! Ismersz é engem? Én vagyok a te drága édes apád.

— Szegény ember! — gondolta magában Máli néni.

Bárdi pedig odafordult a kis gyermekhez, kitárta karjait és szelid édes hangon szólította magához:

— Jer ide drága piczikém! Jer ide a bácsihoz. Hadd nézzek szép arcodba, hadd öleljelek meg, hiszen te engem az én elveszett kis drága gyermekemre emlékeztetsz. Jer, jer ide kis piczikém a bácsihoz.

A kis Ibolyka bátortalanul közelgett és csak a Máli néni biztatására igyekezett jobban Bárdi Ödönhöz:

— Eredj csak kis Ibolykán — szólott hozzá Máli néni — eredj ehhez a bácsihoz. Szereti ám ez a kis gyermekeket, tégedet is nagyon szeret.

(Folyt. köv.)

N
É
M
E
Z
J
J.

Modern
fényképészeti
és
festészeti
műterem

DEBRECZEN,
Piacz-u. 42,
Biedermann-palota.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakezímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p>A ki állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a DEBRECZENI UJSÁG apró hirdetések rovatát, a ki birtokot akar venni vagy eladni a ki lakást keres és bérelni óhajt, a ki birtokot akar bérelni, vagy bérelni, a ki kölesönt keres vagy ad, a ki házasságot akar kötni, vegye igénybe a A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát. A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</p>	<p>Megvételre kerestetik egy közép nagyságú használt konyha jégszekrény. Czim a kiadóhivatalban. 329.</p>	<p>Eladó birtok. Egy 320 holdas, kitünő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mértföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.</p>	<p>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.</p>
<p>Kitünő házi koszt olcsón kapható rendes, jó háznál. — Czim a kiadóhivatalban. 386.</p>	<p>Felvételik becsületes, dolgos, tiszta takarító. Czim a kiadóhivatalban. 399.</p>	<p>Két hordó bor. Egy 153 literes és egy 218 literes martinkai bor eladó. Czim a kiadóhivatalban. 404.</p>	<p>25 forint kölesönt keresek kellő biztosítékkal. Czim a kiadóhivatalban. 375.</p>
<p>Egy tisztességes, teljesen megbízható fiatal ember keres hivatalozgái állást, ki 14 évig lakott a fővárosban. Czim a kiadóhivatalban. 401.</p>	<p>Árva leány varrónő, szerény lakást keres magányos urnónél, vagy kisebb családnál: üres idejében házi dolgokban, varrásban segídezhetne. — Czim a kiadóhivatalban. 400.</p>	<p>60 koronáért keres teljes ellátást intelligens fiatal ember, magános urinónél. Czim a kiadóhivatalban. 396.</p>	<p>Egy ház, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, kőpince s egy kisebb 2 szobás épülettel, gyümölcsös és konyhakerttel, két utcára kapuval, jutányos áron, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 398.</p>
<p>Keresek egy zongorát (pianino) bérbevétele 4 hónapi használatra. Czim a kiadóhivatalban. 391.</p>	<p>Az Ondódon egy 30 kath. holdas tanyabirtok eladó. Czim a kiadóhivatalban. 379.</p>	<p>Egészen új bolti állványok eladók. Czim a kiadóhivatalban. 402.</p>	<p>Uj emeletes ház a legjobb helyen. az új izraelita templom és az igazságügyi palota tözsomszóságában, igen olcsón, kedvező feltételekkel eladó. A vételhez elég 4000 forint. Értekezhetni: Deák-Ferencz-utca 14. sz. a. az udvarban. Ugyanott egy fűszerkereske-dés berendezéssel azonnal kiadó. 368.</p>
<p>Jó házi koszt kapható bejáró kosztosok részére a nagytemplom közelében — Czim a kiadóhivatalban. 392.</p>	<p>Egy jó karban levő pedálos czimbalom eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 389.</p>	<p>Néhány darab szőlőszövetkezeti részvény eladó. Czim a kiadóhivatalban. 403.</p>	<p>Czimbalom pedálos, teljesen jó karban levő — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 371.</p>
<p>A nagyerdői fürdő épületben, két szoba, nyári laknak azonnal elfoglalható Czim a kiadóhivatalban. 395.</p>	<p>Felvételik egy ügyes vasalónő, állandó munkára. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 393.</p>	<p>Potom áron eladók: villany csengőtelep, ablakredőnyök, esatorna alá vizes hordók, asztal alá nagy szőnyeg. Czim a kiadóhivatalban. 397.</p>	<p>Glatz-keztyük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.</p>
<p>Hentes tanulónak egy jó házból való erős fiu felvételik. Czim a kiadóhivatalban. 321</p>	<p>Aki kis pénzerővel jó és tiszta házat akar, vegye át az én házamat árán alul lefizetésre. Czim a kiadóhivatalban. 394.</p>	<p>Német intelligens hölgy, nagy gyakorlottsággal franczia és német órákat ad. Czim a kiadóhivatalban. 390.</p>	<p>Eladó ház, kiadó lakás. Széchenyi-utcán átjáró emeletes ház eladó; ugyanott az emeleti lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 327.</p>
<p>Fodrásznők sok pénzt kereshetnek egy háztartási czikk ajánlásával. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 320.</p>	<p>A nagyerdői fürdő épületben, két szoba, nyári laknak azonnal elfoglalható Czim a kiadóhivatalban. 395.</p>	<p>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.</p>	<p>Nyolcz krajczár egy pár katona-kezttyü mosása javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban. 291.</p>



Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszer-táramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)